

**ВСПОМНИ, ТОВАРИЩ, ГОДЫ ОГНЕВЫЕ**

Вот уже несколько месяцев наша газета публикует материалы, посвященные предстоящему 30-летию Победы над гитлеровской Германией.

Предлагаю рубрику «Вспомни, товарищ, годы огневые» трижды Героя Советского Союза, прославленного летчика И. Н. Кожедуба. В редакцию продолжают поступать письма бывших фронтовиков, рассказывающие о памятных эпизодах минувшей войны, о героизме защитников Родины, о мужестве советских людей, ковавших в тылу победу над врагом.

Сегодня публикуется очередная подборка материалов.

**ТАК СРАЖАЛИСЬ МОРЯКИ-РАЗВЕДЧИКИ**

Боевой путь от рядового разведчика до командира гвардейского разведотряда Воинно-Морского Флота. Виктор Николаевич неодолимо высказывался в глубины тыла противника. В 29 лет москвич стал дважды Героєм Советского Союза. Сейчас капитан 2 ранга западной В. И. Леонов ведет большую военно-патриотическую работу.

В тот бой наш отряд вступил во время операции по освобождению города Пензы. Не забудет Виктор Николаевич. — Мы получили задачу пройтись на мыс Крестовой и разгромить вражеские оборонительные сооружения. Трудным путем, через тундру и овраги пробрались на Крестовой и вышли туда только на третью смену. Ночь была темная, и один из разведчиков наскочил на сигнальную проволоку. Взлетела ракета. Перед нами оказалась защищенная мощным проволочным ограждением фашистская батарея. Враги открыли огонь. Необходимо было ре-

бей, было это на Северном флоте. В бою участвовал отряд разведчиков, которым тогда командовал московский старший лейтенант Виктор Николаевич Леонов. Рабочий папек с завода «Надир» в годы войны прошел боевой путь от рядового разведчика до командира гвардейского разведотряда Воинно-Морского Флота. Виктор Николаевич неодолимо высказывался в глубины тыла противника. В 29 лет москвич стал дважды Героєм Советского Союза. Сейчас капитан 2 ранга западной В. И. Леонов ведет большую военно-патриотическую работу.

В тот бой наш отряд вступил во время операции по освобождению города Пензы. Не забудет Виктор Николаевич. — Мы получили задачу пройтись на мыс Крестовой и разгромить вражеские оборонительные сооружения. Трудным путем, через тундру и овраги пробрались на Крестовой и вышли туда только на третью смену. Ночь была темная, и один из разведчиков наскочил на сигнальную проволоку. Взлетела ракета. Перед нами оказалась защищенная мощным проволочным ограждением фашистская батарея. Враги открыли огонь. Необходимо было ре-

**СЛАВА ОTCОВ**

Клуб ветеранов войны при Измайловском парке подготовил программу цикла театрально-дидактических представлений и вечеров, посвященных 30-летию Победы над гитлеровской Германией.

Клуб проводит в Москве большую военно-патриотическую работу, используя театральную форму, как театральное представление, рассказывающее о героическом и самоотверженном труде ветеранов, о малоизвестных или вовсе не известных страницах мужества защитников Родины.

В честь 30-летия великой Победы ветераны разработали большую программу встреч и вечеров. 17 ноября — первое театральное представление, темой которого станет битва за Москву.

16—17 ноября 1941 года бессмертной славы покрыл себя войны-сибиряки

**СПРАВОЧНОЕ БЮРО**  
20-88-88  
вечерней МОСКВЫ

**Вопросы принимаются с 9 до 12 часов**

**В. РОТМИСТРОВ**  
В печати сообщалось, что открыта выставка картин рисунка «Моя Москва». Дети какого возраста участвуют в ней, сколько работ представлено, в какие часы и до какого числа можно посетить выставку?

**ОТВЕТ:** Выставка детского рисунка «Моя Москва», организованная городской отделением Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры совместно с городским комитетом народного образования и Московской организацией Союза художников РСФСР, продлится до 25 ноября. Здесь представлено более 100 работ юных москвичей от 5 до 14 лет. Посетить выставку можно ежедневно с 12 до 16 часов по адресу: ул. Рахова, 8.

**ХОККЕЙ**

**АТАКУЮТ ЛИДЕРЫ**

Сегодня после десятидневного перерыва возобновляются матчи чемпионата страны по хоккею.

Будут проведены четыре встречи, одну из них смогут посмотреть москвичи.

На льду ЦСКА сыграют динамовцы Москвы и армейцы Ленинграда.

Очередной этап чемпионата страны по хоккею завершится 6 декабря, после этого вновь будет объявлен перерыв, на этот раз продолжительный. Во время очередного антракта сборная СССР примет участие в турнире на приз газеты «Известия» совершит поездку за океан, а индивидуальные матчи в конце декабря — начале января примут участие в турнирах на зарубежных катках (Швеция, Финляндия, Франция и др.).

Турнирное положение в высшей лиге видно на публикуемой таблице.

|                     | И | Ш     | О  |
|---------------------|---|-------|----|
| 1. ЦСКА             | 8 | 52-19 | 16 |
| 2. «Химик»          | 8 | 36-25 | 13 |
| 3. «Крылья Советов» | 7 | 32-19 | 10 |
| 4. «Торпедо»        | 7 | 28-17 | 10 |
| 5. «Динамо»         | 7 | 29-31 | 6  |
| 6. «Спартак»        | 6 | 29-31 | 6  |
| 7. «Динамо» Р.      | 6 | 29-31 | 5  |
| 8. СКА              | 7 | 22-32 | 4  |
| 9. «Трактор»        | 7 | 21-33 | 4  |
| 10. «Кристалл»      | 7 | 13-33 | 0  |

**ПЕСНИ О МУЖЕСТВЕ**

В Доме пионеров Куйбышевского района сегодня начался первый тур конкурса детских хорных коллективов на лучшее исполнение военно-патриотической песни.

Этому дню предшествовала большая подготовка. Во всех школах района прошли конкурсы, и сегодня выступают их победители — лучшие школьные коллективы. Ребята поют о Родине, подвигах и мужестве героев войны.

В школах района проходят сейчас эстафеты искусств, посвященные 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Юные танцоры, артисты, хорные коллективы готовят разнообразную программу.

Жюри конкурса отберет лучшие хорные коллективы школ и детских клубов района для участия в городском конкурсе.

**ГОСТИ СТОЛИЦЫ**

**«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-74»**

Сегодня на сцене Дворца спорта в Лужниках завершаются выступления участников традиционной международной эстрадной программы «Золотая осень-74».

В театральном представлении выступают лауреаты национальных и международных музыкальных фестивалей, известные инструментальные ансамбли.

Корреспонденты «Вечерней Москвы» посетовали с некоторыми исполнителями. Вот что рассказали:

**ПЕСНИ**

**О МУЖЕСТВЕ**

В Доме пионеров Куйбышевского района сегодня начался первый тур конкурса детских хорных коллективов на лучшее исполнение военно-патриотической песни.

Этому дню предшествовала большая подготовка. Во всех школах района прошли конкурсы, и сегодня выступают их победители — лучшие школьные коллективы. Ребята поют о Родине, подвигах и мужестве героев войны.

В школах района проходят сейчас эстафеты искусств, посвященные 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Юные танцоры, артисты, хорные коллективы готовят разнообразную программу.

Жюри конкурса отберет лучшие хорные коллективы школ и детских клубов района для участия в городском конкурсе.

**ВОСЛЕД КРАСУСКИИ**, художественный руководитель ансамбля «Али-Баба» (Польша): — Мы всегда в Москву приезжаем в октябрю, предлагаем вниманию любителей эстрады довольно сложные произведения. Слушатели здесь хорошо подготовлены. После концертов к нам за кулисы приходят и композиторы, и люди далекие от музыки профессионали. Завлаиваются интересные беседы.

В международной программе ансамбля «Али-Баба» включил популярный из польских и советских песен. Наш коллектив исполняет также эстрадные песни мира, ставшие популярными в последний сезон. Замечу, что ансамбль (шесть девушек и четыре музыканта-инструменталиста) выступил в обновленном составе. Прохаживаясь по сцене, мы общаемся со зрителями.

**МАРЦЕЛА ЛАНФЕРОВА**, лауреат международных фестивалей «Золотой лиры» 1970 года (Чехословакия): — Мне доводилось много раз выступать перед москвичами и артистами разных советских городов. Я испытываю большое удовлетворение от общения с молодыми мастерами эстрады других стран и с советским режиссером, постановщиком программы И. Бураком. Мы крепко подружился за два с половиной месяца гастроль в этом составе. И вот теперь с сожалением прощаемся с самой выискающей публикой — москвичами.

**ВИА СТОКОВИЧ**, лауреат международных фестивалей песни, солистка ансамбля «АВС»: — Сейчас на моей родине отмечается 30-летие освобождения Югославия от фашизма. Поэтому я включила в репертуар с особым подъемом популярную песню «Он не вернулся из боя» — музыкальную новеллу о воцелках, которые возмущают жителей Югославия на нашей эгипетскому солдату. Я испытала большую радость от встречи с москвичами, мы общаемся скоро приехать вновь.

**СЕРЖО ГЕРРА**, лауреат национального конкурса (Мексика): — Нет слов, чтобы выразить восхищение гостеприимством, которое нам оказывали повсюду и которое мы особенно почувствовали на первых концертах в Лужниках. Ваш свой восторг и любовь я вкладываю в исполнение популярной латиноамериканской песни «Чилита-ланда» и счастлив, когда мне вторит зал.

**ФУТБОЛ**

**ЧЕМПИОНАТ ФИНИШИРУЕТ**

УСТАНОВИВШАЯСЯ в последние дни в Москве сравнительно теплая для ноября погода позволила вчера спартаковцам принять футболистов львовской команды «Карпаты» (первоначально матч «Спартак» — «Карпаты» должен был состояться 27 октября, а затем его предполагалось провести на одном из южных стадионов 21 ноября).

Счет в матче открыл спартаковец Ловчев. Второй гол в по-

**КНИЖНАЯ ПОЛКА**

**ПОЭТИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ**

Низкий дом голубыми ставнями. Не забыть же тебя никогда, — Слишком были таковы недавними Отзвучавшие в сумрак года.

ЭТО О Константинове, есенинских «плетках», — селе, где родился поэт.

Константиново — одно из излюбленных памятных мест, влекущих к себе москвичей-туристов. О том, что представляет будущий маршрут для тех, кто собирается побывать на родине поэта, рассказывает небольшая вышедшая издательством «Московский рабочий» в серии «Есенинское Константиново».

В ста шестидесяти километрах южнее Москвы, сообщает путешественник, начинается овеянная есенинскими песнями дряновская земля. «Через каменное и стальное кольцо мощи родной страны» — говорит в будущем своего края Сергей Есенин в 1925 году. Осуществленную есенинскую мечту увидят те москвичи-путешественники, которые побывают на земле древней и обновленной Руси.

Но вот и Константиново — цель поэтического путешествия. В самом центре села, перед спуском к Оке, — обычный деревянный дом с окнами на речной простор. Ветви двух берез склоняются к мемориальной доске, на которой выбито: «Здесь родился и жил известный русский поэт Сергей Есенин».

В новой книжке лирично и подробно рассказывается о бесценных экспонатах — свидетелях жизни поэта, с которыми интересно будет познакомиться туристам. Литературно-мемориальный музей С. А. Есенина открыт для посещения ежедневно, кроме по Неделины, с 10 до 17 часов.

**В. ГОЛЫШКИН.**

**Гости столицы**

**«Золотая осень-74»**

Сегодня на сцене Дворца спорта в Лужниках завершаются выступления участников традиционной международной эстрадной программы «Золотая осень-74».

В театральном представлении выступают лауреаты национальных и международных музыкальных фестивалей, известные инструментальные ансамбли.

Корреспонденты «Вечерней Москвы» посетовали с некоторыми исполнителями. Вот что рассказали:

**ЧАС РЫБАКНИ**

**СКОРО ПЕРВОЛЕДЕБ**

ПРИНЯТО считать закономерным отличительный клев рыбы в период перволедья. Но иногда приходится наблюдать резкое снижение активности рыбы, в частности, окуня. Порой достаточно подготовит несколько лунков, чтобы выловить из них до полутора десятков рыб. В другие же дни часть подготовленных лунков оказывается пустой, а в некоторых удается выловить одну, редко двух-трех рыб. Чаще такое явление наблюдается в первые дни после наступления ледостава. Видно, рыба еще не перестроилась и не знает, что такое перволедье. Интересно отметить, что даже такая лакомая приманка, как живая малек, не обаяет окуня. Чаще наблюдается поклевка на блесну и особенно на моршину, привлекающие рыбу своими движениями. Выпрямляется выводок, результат лова полностью зависит от числа подготовленных лунков. Практически проверено, что начинать «тихую охоту» по перволедью следует с блесны.

Часто успех приносит ловля на блесну с насаженной на крючок облобочки глаза небольшого окуня. Иногда и такой приманкой можно выловить окуня в течение 2—3 минут и при отсутствии поклевки переход на ловлю моршью в той же лунке. Игра блесны часто привлекает окуня. Этот прием особенно привлекателен окуня. блесной и моршью можно поймать много мелких окуней по мере ослабления клева на моршину.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА БУДУЩЕЙ НЕДЕЛЕ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

18 НОЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.20 — Новости. 9.30 — Цв. «В мире животных». 10.25 — «Клуб путешественников». 11.05 — Цв. «Виды природы». 13.30 — Цв. «Созвездия». 14.05 — Цв. «Созвездия». 15.00 — Цв. «Созвездия». 17.00 — Цв. «Аналоги». 17.30 — «Ветер» 18.15 — Цв. «Загадки и отгадки». 18.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Крылья земли модавейской». 19.30 — Цв. «Сейчас». 20.00 — Цв. «Сейчас». 21.00 — Цв. «Сейчас». 21.30 — Цв. «Сейчас». 22.45 — Цв. «Сейчас». 23.00 — «Новостной дневник». 23.00 — «Новостной дневник».

23.00 — «Новостной дневник».

23.00 — «Новостной дневник».

**ПЕЧАТАЕТСЯ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ**

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА БУДУЩЕЙ НЕДЕЛЕ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

18 НОЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.20 — Новости. 9.30 — Цв. «В мире животных». 10.25 — «Клуб путешественников». 11.05 — Цв. «Виды природы». 13.30 — Цв. «Созвездия». 14.05 — Цв. «Созвездия». 15.00 — Цв. «Созвездия». 17.00 — Цв. «Аналоги». 17.30 — «Ветер» 18.15 — Цв. «Загадки и отгадки». 18.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Крылья земли модавейской». 19.30 — Цв. «Сейчас». 20.00 — Цв. «Сейчас». 21.00 — Цв. «Сейчас». 21.30 — Цв. «Сейчас». 22.45 — Цв. «Сейчас». 23.00 — «Новостной дневник». 23.00 — «Новостной дневник».

**ПЕЧАТАЕТСЯ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ**

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА БУДУЩЕЙ НЕДЕЛЕ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

18 НОЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.20 — Новости. 9.30 — Цв. «В мире животных». 10.25 — «Клуб путешественников». 11.05 — Цв. «Виды природы». 13.30 — Цв. «Созвездия». 14.05 — Цв. «Созвездия». 15.00 — Цв. «Созвездия». 17.00 — Цв. «Аналоги». 17.30 — «Ветер» 18.15 — Цв. «Загадки и отгадки». 18.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Крылья земли модавейской». 19.30 — Цв. «Сейчас». 20.00 — Цв. «Сейчас». 21.00 — Цв. «Сейчас». 21.30 — Цв. «Сейчас». 22.45 — Цв. «Сейчас». 23.00 — «Новостной дневник». 23.00 — «Новостной дневник».

Д. САМАРИН.

ТЕАТРЫ. КОНЦЕРТНЫЕ ЗАЛЫ

КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СЪЕЗДОВ. 15/ХI Князь Игорь. 16/ХI Легенда о любви.

МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ на Таганке. 15/ХI А зори здесь тихие... 16/ХI Деревянные кони.

НА ТАГАНКЕ МОСКОВСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА 15 ноября

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК на Ленинских горах СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО ПРЕМЬЕРА «ЛЕДЯНАЯ ФЕЕРИЯ»

БОЛЬШОЙ ТЕАТР СОЮЗА ССР. 15/ХI Анна Каренина. 16/ХI Кармен.

МОСК. ДРАМ. ТЕАТР на Малой Бронной. 15/ХI Общественное мнение. 16/ХI Днев не от мира сего.

МОСК. ТЕАТР КУКОЛ под рук. нар. арт. СССР С. В. Образцова.

МОСК. ТЕАТР МИНИАТУР (в помещении Московского городского Дома учителя)

МОСК. АКАД. МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР имени Г. П. Свиридова

МОСК. ЦЫГАНСКИЙ ТЕАТР «РОМЭН» (в помещении Центрального концертного зала)

МОСК. ТЕАТР КУКОЛ (Спартановский зал)

МОСК. ТЕАТР МИНИАТУР (в помещении Московского городского Дома учителя)

К 50-летию Монгольской Народной Республики АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ТАНЦА И МАСТЕРА ИСКУССТВ Монгольской Народной Республики

Государственный Центральный Концертный зал 20 ноября

ИНСТИТУТ МИКРОБИОЛОГИИ Академии наук СССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступающих на дневное и вечернее отделения техникума.

ЗАВТРА В КИНО «ГРУППЫЕ ДОРОГИ МИРА» (3 серии)

А ВЫ УЧАСТВУЕТЕ В ТИРАЖЕ? Около пяти миллионов денежных и вещевых выигрышей разыгрывается в восьмом выпуске ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРНАСС. Тираж выигрышей состоится 29 ноября в городе Барнауле.

МОСКОВСКИЙ АВТОМЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ТЕЛЕВИЗОРЫ В соответствии с планом мероприятий по осуществлению культурных связей с зарубежными странами

ПЯТНИЦА 22 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.30 — Новости. 9.30 — «Делай с нами, делай лучше нас».

СУББОТА 23 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.30 — «Тан или не танцуй».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.20 — Новости. 9.30 — «Видимый и невидимый».

ТЕЛЕВИЗОРЫ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 18.00 — Новости. 18.15 — «Взгляд и отголоски».

РАДИОСЛУШАТЕЛЯМ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 18.00 — Мелодия и оперетта. 18.40 — «Быть и не быть».

РАДИОСЛУШАТЕЛЯМ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 18.00 — Мелодия и оперетта. 18.40 — «Быть и не быть».

РАДИОСЛУШАТЕЛЯМ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 18.00 — Мелодия и оперетта. 18.40 — «Быть и не быть».

РАДИОСЛУШАТЕЛЯМ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 18.00 — Мелодия и оперетта. 18.40 — «Быть и не быть».

СОЕДИНЕНИЕ «ЭЛЕГАНТ» Управление пошива и ремонта одежды по индивидуальным заказам населения Мосгорисполкома ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ НОВЫЙ САЛОН ПОЛУФАБРИКАТОВ

НА ПОЕЗДАХ «ДРУЖБА» 22—25 ноября Москва — Минск — Рига — Москва, стоимость 45 рублей.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СТЕКЛА ПРИГЛАШАЕТ В АСПИРАНТУРУ лиц с законченным университетским образованием.

ОТКРЫТИЕ ЛЕКТОРИИ для поступающих в вуз Лекции по математике, физике и русскому языку читаются преподавателями института.

МАГАЗИН-САЛОН «РАДИОТЕХНИКА» ждет вас! Адрес фирменного магазина-салона: Новокосинская улица дом 17—19.

НЕ ЗАБУДЬТЕ УКАЗАТЬ в адресе после наименования города номер городского отделения связи, обслуживающего ваш адрес.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР, КОСТЮМОВ разных фасонов от 46-го до 60-го размера средней, большой и особо большой полноты.

Фрунзенский район КПСС Заочная высшая партийная школа при ЦК КПСС с глубоким присмотром ЦК КПСС.

Министерство высшего и среднего специального образования СССР. Московский инженерно-строительный институт им. В. В. Куйбышева.